

跑出复工复产“加速度”

主动作为 精准发力

惠济区实行“驻场监管员”制度 推进“三送一强”活动常态化

本报讯 为进一步推进“三送一强”活动常态化,全力助推辖区大型商超、农贸市场持续复产达产,惠济区结合工作实际,在辖区大型商超及农贸市场实行“驻场监管员”制度。

驻场监管员负责对大型商超、农贸市场进行常态化巡查,对涉嫌违法的经营行为第一时间进行调查处置,并及时向经营者及消费者宣传相关法律法规。与此同时,驻场监管员负责持续监测大型商超、农贸市场内各类食品销售价格水平,严格督促商户认真落实明码标价制度,并通过

约谈市场负责人等方式督促市场、商户做好疫情防控、食品安全等工作,确保监管力度不放松。此外,驻场监管员积极为新开经营单位申请办理《营业执照》《食品经营许可证》提供政策咨询、办理流程介绍、经营风险提示等多项服务,帮助企业“开好门、立诚信、促发展”。

实行“驻场监管员”制度是惠济区市场监管部门深入推进“三送一强”活动常态化、助力企业复产达产的重要举措,有利于进一步优化辖区营商环境,不断增强辖区经济社会发展活力。记者 蔺洋

“两手抓、两手硬、双统筹” 区交通局全力助力企业复工复产



本报讯 随着道路运输行业复工复产,惠济区交通运输局坚持“两手抓、两手硬、双统筹”,通过送政策、送服务、送要素,扎实推进疫情防控和复工复产工作,最大限度帮助企业复产达产。

送政策进企业。本着“把好政策用好、把好事办好”的原则,利用运输企业微信群、短信、钉钉系统将国家、省、市、区及行业部门在疫情防控期间出台支持企业发展的贷款贴息、用工保障、缓缴税费、简化流程等各类政策措施推送至辖区企业,帮助企业全面掌握政策、熟悉流程,切实推动各项扶持政策精准入企,为企业复工复产送上政策“及时雨”。截至目前,帮助辖区5家企业申报稳岗补贴,两家企业已通过初审。

转变服务角色、强服务。为切实解决企业复工复产存在的问题,复工复产小组成员第一时间将企业分包到人,定人定企,深入辖区运输企业开展“一对一”全程服务,“手把手”指导辖区运输企业完善疫情防控方案落实、物资储备、安全生产等,收集企业在稳岗补贴、防控物资、用工等方面的问题,协调区相关部门积极进行解决。

提供要素保障,为企业排忧解难。企业在复工复产中都存在这样那样的堵点,为企业排忧解难,不推、不扯、不走形式,帮助企业协调解决复工复产遇到的用工保障、口罩防疫物资储备等实际困难,区交通运输局积极帮助企业寻找货源,帮助辖区运输企业解决防疫物资消毒液50斤,协调用工5人。利用企业微信群、短信等方式向企业推送郑信用办、区金融办等部门推出的“信易保”“企业融资需求”等产品,解决企业融资难问题,为辖区10家运输企业提供企业融资咨询,为企业送去资金要素。通过“三送一强”服务专班,采取分包走访方式调研企业在复工复产中存在的问题及意见建议,针对企业提出的困难,主动作为,当场能解决的尽量当场解决,当场不能解决的,建立企业困难台账,逐步协调推进,动态跟踪进度,直至问题解决,为企业达产铺平道路,走访中指导20家企业完善疫情防控措施,为中海悠然苑项目等运送返岗人员23人。

记者 蔺洋
通讯员 王华 文/图

提振信心 恢复活力

残疾工人朱广娟:“有活干,才心安” 复工复产一线劳动者的急与盼

本报讯 近日,惠济全区工厂、商厦、企业抖擞精神投入全新“战斗”,在全面复工的大背景下,工人和工厂走入公众视野,面对变局,他们会有怎样的表达?听听惠济区弘安塑编制品厂残疾工人朱广娟的回答。

“复工了,会有一点不适应吗?”朱广娟不认同,“人得有活干啊。有活干,心里才踏实。”“复工是好事。你想,人一天天在家待着,胳膊腿都不动,就得生锈,跟那缝纫机生锈一样,越用越灵光,老不用反倒是用不了了。”

弘安塑编是惠济区有口皆碑的福利企业,接纳了很多残疾工人。工厂和残疾工人都是公众视野之外的世界,借助这次疫情小采访,我们有机会走进她的工作场景。一进车间,她整个人都自如起来,显得放松又健谈,装订、拆包、切割、打擦,接下来一个多钟头,她的手就没闲过。

“我从十几岁就出来干活,家里没啥钱,念书也念不好,这三四十年,就干活一把好手。17岁在纸箱厂,被机器轧断三根手指,接不回去,现在也还少三根手指头。我这还行,办了个残疾人证明,这个政策那个补贴,不少呢。这一个月没开工,厂里还给发着工资,你说能不来吗,不来心里多别扭。”

她的右手没有无名指和小指,中指也缺着一截,记者小心翼翼地问她是否影响生活,她倒是爽快地说:“这没啥,医生说要是少这俩指头,那才影响呢。”她用左手比画大拇指和食指给我们看。这个工厂里,朱大姐这样的情况超过三成,她并不觉得自己特殊,也不觉得理应收到照顾和优待。

“钱够用就行。我家那口子没出来做工,前两年家里两个老



人瘫在床上,二妮儿又小,都是他伺候。现在日子松快了,也得让他歇口气。不过他这几天去天河路运河边上执勤。我也不知道算不算志愿者,咱们这边民风挺好,哪儿缺人吆喝一声就去了。”

“厂里让我们下了个钉钉,每天报体温。我就天天在里头问,啥时候开工啊,还没定准啊?”刚过完年的时候她来取东西,厂里冷冷清清,机器也不转了,工友们一个也不在,不知道什么时候开工,疫情又一天一个样子,到处都灰扑扑的,“瞧着人心里没着没落的。”朱广娟说。

她喜欢热闹,这些天新添了“毛病”,在每天上班路上数开门的店铺,这一路上卖电车的、卖衣裳的,小超市、菜市场、烟酒铺子,每天都比前一天多几家。说起这些,这个几十岁的大姐好像一个春游的小学生,在数开了什么花,迎春、连翘、早樱、碧桃……

“这厂里轰隆隆的,你听着吵吧?我听着可踏实了。”她絮絮地说着,与几个工友坐在一处,时不时传来大笑。车间的窗户很高,阳光在她背后拉成长长的一束,看起来暖烘烘的,静谧且悠长。

记者 蔺洋
通讯员 薛晶晶 文/图

